

**ПРОТОКОЛ**  
заседания Экономического совета при Администрации  
Усть-Кутского муниципального образования

07.04.2017г.  
14.00ч.

конференц- зал, 2 эт.  
Администрация УКМО

**Присутствовали:**

Председатель Экономического совета  
Климина Тамара Александровна  
Заместитель председателя Экономического совета  
Даникёрова Фаина Иннокентьевна  
Секретарь Экономического совета  
Ершова Нина Анатольевна  
Члены Экономического совета  
Мохова О.В.  
Васильков К.В.  
Тимоховская И.Ю.  
Носкова Н.В.  
Тышкивский А.Ю.  
Садыкова Е.П.  
Татаринов И.А.  
Кривоносенко В.Г.  
Саврасова О.В.  
Бобровских М.В.  
Мохов А.Я.  
Воробьева О.Д.  
Неупокоева Н.Ю.  
Кузьма Л.Э.  
Панасюк В.В.  
Петрушин А.А.  
Норина Л.А.  
Субъекты малого предпринимательства

**Отсутствовали:**

Кузнецова Е.А., Марков С.Э., Атыева Н.П., Ожегов С.А., Власов К.В., Рубцов О.Е., Битюцких Н.Г., Петчик Н.В., Караваева А.В., Окладникова Д.Р., Храмова И.Г., Соловьева О.А., Галеева Н.Н.

**Повестка заседания:**

1. «О внедрении успешных практик в Усть-Кутском муниципальном образовании, согласно перечню базовых практик, включенных в Атлас муниципальных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров».

- Выступление мэра Усть-Кутского муниципального образования - Климиной Тамары Александровны с Ежегодным инвестиционным посланием.
- О рассмотрении вопроса участниками заседания по утверждению Инвестиционной декларации Усть-Кутского муниципального образования (Даникёрова Ф.И.).
- Результаты проделанной работы по внедрению успешных практик в УКМО (Даникёрова Ф.И.).
- Обсуждения (предложения, замечания) участников заседания в рамках рассматриваемого вопроса.

Вступительное слово Даникёровой Ф.И. – В рамках внедрения успешных практик в УКМО, одной из внедряемых практик является Ежегодное инвестиционное послание главы МО с принятием инвестиционной декларации (инвестиционного меморандума). Проект инвестиционной декларации Вам предложен для ознакомления перед началом заседания. Предлагаем Вас заслушать мэра Усть-Кутского муниципального образования Климину Т.А. и рассмотреть декларацию для ее дальнейшего утверждения.

Участники Экономического совета заслушали выступление мэра Усть-Кутского муниципального образования – Климиной Тамары Александровны с Ежегодным инвестиционным посланием и приняли к сведению информацию (инвестиционное послание прилагается).

Даникёрова Ф.И. представила проект постановления Администрации УКМО «Об утверждении Инвестиционной декларации Усть-Кутского муниципального образования» и присутствующим было предложено детально ознакомиться с содержанием декларации (проект инвестиционной декларации прилагается).

Обсуждение участниками рассматриваемых вопросов было решено провести после заслушивания всех вопросов, которые стояли на повестке дня.

Кратко озвучила информацию Даникёрова Ф.И. о проведенной работе в рамках внедрения успешных практик.

Информация о перечне планируемых к внедрению успешных практик была доведена на очередном заседании Экономического совета, которое было проведено 31 октября 2016 года.

В части реализации первой успешной практики по разработке и размещению в открытом доступе инвестиционного паспорта МО, паспорт сформирован и размещен на инвестиционном портале Администрации УКМО ([invest.admin-ukmo.ru](http://invest.admin-ukmo.ru), название сайта «Инвестиции Усть-Кутского района»).

Также, для актуализации информации в инвестиционном паспорте, разработано положение о корректировки разделов инвестиционного паспорта.

По практике – организация сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», разработан регламент по сопровождению инвестиционных проектов по принципу «одного окна», который прошел процедуру общественной экспертизы и будет в ближайшее время утвержден.

В рамках внедрения практики – организация специализированного Интернет-ресурса МО об инвестиционной деятельности, обеспечивающего канал прямой связи органов местного самоуправления с инвесторами, сайт находится в стадии доработки, корректировки. Как ранее было сказано, Вы можете уже сейчас зайти на сайт «Инвестиции Усть-Кутского района» по ссылке: [invest.admin-ukmo.ru](http://invest.admin-ukmo.ru).

В части практики по формированию системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, будут организовываться и проводиться обучающие мероприятия по различным аспектам развития и поддержки малого и среднего предпринимательства для представителей предпринимательства (семинары, вебинары), будут предоставляться консультации обратившимся субъектам предпринимательства.

Что касается внедрения успешной практики по созданию общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при главе муниципального образования, то еще на прошедшем заседании Экономического совета с Вами согласовано и решено включить функции по улучшению инвестиционного климата, предусмотренные для рассмотрения общественным советом, в работу действующего советческого органа – Экономического совета при Администрации УКМО.

Ну и еще одна практика – Ежегодное инвестиционное послание мэра УКМО, Вам была она сегодня озвучена, как и рассмотрена на заседании инвестиционная декларация.

Предлагаю приступить к обсуждению.

Саврасова О.В. – по развитию дорожно-транспортной инфраструктуры, в рамках концессий такая практика не приемлема, в соответствии с предлагаемым для реализации инвесторам перечнем приоритетных направлений развития Усть-Кутского района, данное направление думаю не может рассматриваться.

Магис В.В. – думаю лучше оставить данное направление, может быть появятся возможности реализации проектов в этой сфере на перспективу.

Панасюк В.В. – в части главы 6.1 «Принципы инвестиционной деятельности», пункт «О создании комфортной среды проживания населения, в том числе лиц с ограниченными возможностями», думаю нужно детализировать и конкретизировать направления данного приоритета развития.

Климина Т.А. – социальные направления необходимо развивать, но и нужно учитывать, что развитой инфраструктуры (земли, недвижимости) в районе нет, и с учетом этого, необходимо продумать, как перепрофилировать действующие предприятия малого бизнеса для осуществления нужных для территории видов деятельности. Большая часть предпринимательской среды занята в сфере торговли, и учитывая тот факт, что при сложившейся экономической ситуации многие мелкие предприятия, действующие в сфере торговли, вынуждены ликвидироваться, необходимо предпринять меры и содействовать в переориентации малого бизнеса.

Саврасова О.В. – также просим включить в перечень приоритетных направления развития - вторичную переработку сырья.

Кривоносенко В.Г. – и учесть направления по сохранению (охране, восстановлению) природы и окружающей среды.

При наличии имеющейся санаторно-курортной инфраструктуры (санаторий «Усть-Кут», санаторий «Эйсейра»), нужно также развивать санаторно-курортное направление.

Кроме того, при вхождении инвестора на территорию района, при согласовании реализации проекта, необходимо обязать субъекта зарегистрироваться на территории Усть-Кутского МО, как налогоплательщика.

Татаринов И.Ю. – в части социального развития, прописать спортивное направления для реализации.

Даникёрова Ф.И. – все предложения будут учтены и включены в инвестиционную декларацию, и уже с поправками документ будет принят.

**После обсуждения РЕШИЛИ:**

1. Принять к сведению Ежегодное инвестиционное послание мэра Усть-Кутского муниципального образования - Климиной Т.А.
2. Утвердить инвестиционную декларацию Усть-Кутского муниципального образования, с учетом предложений, поступивших от участников заседания Экономического совета.
3. Принять к сведению информацию Даникёровой Ф.И. о проделанной работе по внедрению успешных практик.

**Зам. мэра УКМО  
по экономическим вопросам –  
зам. председателя Экономического совета**



**Даникёрова Ф.И.**